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MapoliServizi

Chiarimenti al bando

Procedura aperta per Paffidamento di un accordo quadro, ex art, 59 del d.Igs. 163/06, relativo
alla manutenzione ordinaria e straordinaria degli impianti affissionali di proprieta’ del Comune
di Napoli, affidati in gestione a Napoli Servizi SpA

» Numero (Gara _6290040_

CIG_06537043A87 __
Pubblicazioni: GURT n°153 del 30/12/2015

® Termine ultimo Ricezione Offerte: il giorno 19/02/2016 ore 12.00

A seguito delle richieste di chiatimenti petvenuti, la Stazione Appaltante, comunica quesiti e risposte:

Domanda 1:

Risposta 1

»

“¢ possibile pariecipare con listituto dell'avvalimento per ¢ segnenti requisiti: UNI EN ISO 9007;
UNI EN 74001 ¢ UNT EN ISO 180017

B’ possibile ticotrete allistituto dell’avvalimento cosi come riportato agli artt. 49 e 50
del Codice degli Appalt Pubblici contemplato al paragrafo 10 del bando di gara,
nella misura in cui Pimptesa ausiliaria s'impegna nei confronti dellimpresa ausiliata 2
rendere disponibili pet linteta durata dellappalto i requisiti da essa posseduti,
intendendo con questi vltimi anche le Certificazioni di Qualita UNT EN 1SO 9001;
14001 e 18001, analogamente a quanto previsto per le categorie SOA; fermo
restando le altre indicazioni dettate negli articoli succitati,

Risposta 2:

Domanda 2:

“Se si partecipa in ALL, Vimpresa capogruppo puo essere anche una societd non in possesso di
atiesiato SOA ¢ Certificato di Qnalitd’;

Qualora limpresa capogtuppo di un’ATI non sia in possesso dei requisiti di carattere
economico, finanziario, tecnico, organizzativo, ovvero di attestazione della certificazione
SOA, dovri seguite modalitd e termini previsti per la produzione dei requisiti medesimi. Per
tal modo, gli atti fondamentali da analizzate, al fine di verificare Peffettiva idoneitd tecnica
del concerrente, sono:

il contratto tra Pimpresa auvsiliaria ¢ 'impresa concorrente;

la dichiarazione della ptima nei confronti della seconda e della stazione appaltante con cui
essa si obbliga a mettere a disposizione, per tutta la durata dell’appalto, le risorse nccessarie
di cui il concorrente ¢ carente,

la dichiarazione effettuata dall’imptesa ausiliatia del possesso dei requisiti tecnici e delle
risorse oggetto di avvalimento, come richiesto dalla novella apportata al testo dell’atticolo 49
del Codice degli Appalti Pubblici.

In definitiva, si afferma la regola generale secondo cui qualsiasi impresa che faccia
affidamento sui requisiti di un’altra impresa deve provare leffettiva disponibilita
delle risotse producendo in gara un contratto di avvalimento. E da intendersi che
anche nel contesto di un’A.T L, tale condizione necessita di una specifica prova, non
essendo sufficiente il contenuto del contratto di mandato, su cui si fonda PAT.L:
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Domanda 3:

Rigposta 3:

S

“in caso di partecipazione alla gara in AL il requisite vichiesto dei certificati 9007, 14001,
18001 devono essere posseduti da tuite le tmprese costituenti LATIE™

Allorché si partecipa alla gara presentando offerta come ATI, & necessatio e
sufficiente possedere complessivamente le certificazioni richieste,

Domanda 4:

Risposta 4:

>

“in caso di avpalinento { requisiti dell impresa ausifiaria (tra i quali curviculum aziendale ¢ tecnico
abilitalo) sono considerati anche ai fini del prnteggio?™;

Cosi come & tipottato al punto 10.2 del bando di gara, ¢ ammesso Pistituto
dell’ayvalimento e pertanto i requisiti tecnico-organizzativi possono essere posseduti
dallitnpresa ausiliatia come statuito agli artt. 49 e 50 dellavvalimento stesso fermo
restando che limpresa ausiliata testa ugualmente la sola e unica responsabile dei
lavori eseguitl.

Domanda 5:

Risposta 5:

>

“Tn riferimento all'allegato 4 requisiti economsici finanziari ¢ fecnici nel quale bisogna specficare i

possesso dell atlestato SOA dei certificati di qualita ed il numero medio dei dipendenti dobbiano
anche allegare un elenco lavori corredato dai certificati di lavoro (come nelle note) oppure detta
documentazione andrd allegata all'offerta tecnica solo ai fini del purteggio?”;

Si conferma quanto triportato alPallegato A4 e alle richieste in esso contenute ovvero:
come stabilito dallart. 42, comma 1, lettera a) D.Lgs. 163/2006, la dichiatazione va
provata tramite certificati tilasciati e vistati dalle amministrazioni e dagli enti
medesimi, se trattasi di contratti stipulati con Enti Pubblici ovvero tramite
dichiarazione e/o autodichiarazione del concotrente, se trattasi di coniratt stipulatt

cof privati.

Domanda 6:

Risposta 6:

>

“Con la presente si chiede se le certificazioni di quatita UNI EN ISO 9001, 14001, 18007 da
noi possedute con specifica manutengione aree a verde sono valide ai fini della partecipazione alla
gara in oggello”;

Visto Loggetto della procedura di gara il possesso delle certificazioni sopra indicate
sono da ritenersi idonee anche nel caso esse siano state rilasciate per il settore della
manutenzione del verde, in quanto per la specifica attivita, oggetto della gara, sono
tichieste le capacita riferite rispettivamente all’organizzazione generale dell'impresa, e
alla capacitd di gestione delle attivita nel rispetto dell’ambiente oltre che
all'osservanza delle norme di sicurezza sui luoghi di lavoro.
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Domanda 7:

“Tn caso di mancanza di possesso della categoria OS6 II ¢ possibile partecipare con la OGTII;

Limporto delle lavoraziont, come da bando specificate ¢ di € 600.000,00 la restante parte della

Jfornitura e manodopera é di € 400.000,007;

®  “Tale somma non é da considerarsi nella categoria O36 11 ¢/ o OGTII oppure occorve coprire tale
importe con una classifica superiore alla seconda”;

v “Nei requisiti richiesti per la C.CLLALA. bisogna avere lallivazione dell’oggetto sociale di cui
aggetto della para? of e ammissibile § lavori di manutenzions straordinaria, ordinaria, installazione
e dersolizione generica?”;

“ F richiesto nn fattnrato specifico?”

Risposta 7:

» Come ¢ tipottato nel bando di gara a pag. 6/27 ¢ possibile pattecipare alla procedura
anche con la categoria SOA OG1 1I;

» Nell’ambito dello schema riportato a pag. 7/27, e precisamente nefla seconda riga
per Pimporto di fornitura e posa in opera, relativo ad € 400.000,00 ¢ da considerarsi
ptincipale la fornitura e come tale non & richiesta alcuna categoria SOA;

> Inoltre, pet quanto attiene al terzo capovetso, & sufficiente che siano rispettati 1 punti
relativi al paragrafo 7 del bando di gara.

» Infine, in riferimento al fatturato specifico, é necessatio tispondere compiutamente
compilando Pallegato A4 lett. b) in cui sono richiesti 1 dati relativi alle prestazioni
analoghe riferiti agli ultimi tre esercizi precedenti la pubblicazione del bando.

Domanda 8:

= ‘5o si puo costitwire wna RAT di tipo wverlicale con alfro operatore economico debitamente
qutalificato’;
w  “Se approssimativamente & possibile sapere il numero delle tabelle istallate sul tervitorio”.

Risposta 8:
» Llatt. 37 del codice degli appalti pubblici, prevede la partecipazione a gara pubblica

di una tiunione di concortenti in raggruppamento temporaneo di tipo verticale —
RTI,

» Il numero degli impianti di proprietd comunale installati su suolo pubblico & pati a n.
2800, di cui 320 di grande formato (6m x 3m), mentre 1 restanti si suddividono in
impianti di formato 100 x 140, 200 x 200, 140 x 200.
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Domanda 9

" ‘S ¢ previsio un anticipo, ¢ se 5i a quanto & pari?”

u ‘Yo tabelle con dimensioni differenti vispetto al bando come vengono considerate per quanto riguarda
# costo di rimozione, forniture ¢ posa in opera?”

© ‘Y ribasso che viewne fallo va ad incidere solo il prezzo a corpo delle tabelle? Cioé i fondi messi a
disposiziione restano sempre gl stessie”

®  “So well’arco della durata del contratto viene ragginnto il corrispettive massinw niesso a disposizione
come 5i procede? vengono stanziati altri fondi?

‘U salde delle fattnre ogni quando viene fatto?”

Risposta 9;

» Non ¢& previsto alcun anticipo;

» Le dimensioni diffetenti tispetto a quelle previste da bando saranno calcolate con
nuovi prezzi;

» 1 fondi messi a disposizione resteranno invatiati come da quadro economico;

» Raggiunta la capienza in termini economici il contratto sara da ritenersi estinto;

» 1l saldo delle fatture sard effettuato a 60 giorni dalla data di fatturazione.;

Domanda 10:
W “Yato Vipporto della gara di € 1.000.000,00 ¢ possibile partecipare alla siessa con i requisito
OGT Il con un fatturato inerente pari a € 400.000,00¢ Oppure occorre partecipare conr la OGT
Vi e '

Risposta 10:

» Non ¢& previsto alcun anticipo.

» Come & tipottato nel bando di gara a pag. 6/27 é possibile partecipare alla procedura
anche con la categoria SOA OG1 11;

» Nellambito dello schema tipottato a pag. 7/27, e precisamente nella seconda riga
pet Pimporto di fornitura e posa in opera, relativo ad € 400.000,00 ¢ da considerarsi
ptincipale la fornitura e come tale non € richiesta alcuna categoria SOA,;

» Nellambito dello schema tiportato a pag. 7/27, e precisamente nella pritma riga per
Pimporto di finitura e opete generali in materiali lignei, plastici, metallici e vetrosi
relativo ad € 600.000,00 ¢ da considerarsi Pimporto massimo di lavorl che
necessitano di Categoria SOA come riportato in precedenza di € 516.000,00 Ia
restante paste € da intendersi come fornitura di materiali vari, gnei, plastici, metallici

@ vetrosi.
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Domanda 11;

" Volevamo chiedere se possiamo partecipare alla gara 6290040 CIG6537043A87 essendo in
possesso  della sola  categoria SOA OGT dlasse I e se ke certificazioni di gualita
(9001,14001,18001), sono obbligatorie tutie e ire oppure ne basta una sola’™;

Risposta 11:

» In relazione alle attestazioni SOA, vedi tisposta 7;
» Per quanto attiene alle cettificazioni di qualitd esse sono obbligatotie come richiesto
al punto 6.1 del bando di gata;

Napoli, 12 febbraio 2016 II RUP Gare

Martio Passannanti K\
m
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